SALMO Lucky John 2014 sezonas noslēguma spiningošanas festivāls.
Printēt


Pasākuma organizātors: SIA SALMO
Spiningošana Babītes ezerā. Pulcēšanās Salas pagasta Upeniekos. RMMB laivu novietnē 2014.gada 12. oktobrī līdz plkst 8:00.
Sākums 8.30 beigas - 15.00
Atkarībā no laika apstākļiem sākuma un beigu laiks var nedaudz mainīties.
Dalībnieki – SIA Salmo viesi, Facebook  LJ konkursa veiksminieki un tie, kuri savlaicīgi pieteiksies, izmantojot e-pasta adresi: jst@)fishing.lv vai iespēju savu uzvārdu ierakstīt komentāros, un, kuru uzvārdi būs iekļauti pielikumā izvietotajā sarakstā. 
Dalības maksa – 25 EUR (ar personīgām laivām 15 EUR), tā jānomaksā līdz 5. oktobrim RMMB (iesaku sekot zemāk pievienotajam sarakstam) R. Vārves 8 , tel 29517507 vai ar pārskaitījumu - saņēmējam: LMSF (Reģ. Nr. 40008023571) konta Nr. LV80UNLA0002200700445, SEB Banka.

Kopējais vietu skaits ir ierobežots -100 ( personīgo laivu limits - 20 dalībnieki).

Faktisko dalībnieku sarakstu veidojot, vispirms tiks ievērota dalības maksas nomaksas secība!
Laiva tiks rezervēta un līdzdalība festivālā tiks nodrošināta tikai tiem, kuri būs sakārtojuši jautājumu par dalības maksu, pie tam tādā secībā, kā viņi būs to nomaksājuši (tabulā tie būs atsevišķi apzīmēti)
Sava līdzdalība līdz 5.oktobrim jāpiesaka arī visiem, kuri saņēmuši personīgos ielūgumus un plāno piedalīties!

Dalībniekiem ieteicams savlaicīgi padomāt par partneri laivā, uz diviem dalībniekiem būs viena laiva. Laivām var pievienot pašu dalībnieku sagādātus elektromotorus.

Visi dalībnieki pie reģistrācijas pasākuma vietā varēs izvēlēties no piedāvātajiem sezonas Lucky John mānekļu jaunumiem  trīs sev tīkamākos. 

Pasākuma programma:
No 7.00 - 8.00 pulcēšanās/reģistrācija/laivu izloze/brokastu kafija

8.10 - atklāšana

8.30 - starts spiningošanai
15.00 – finišs/svēršana

Siltais launags
15.30 – apbalvošana
Noteikumi. 
 Dalībnieki spiningojot drīkstēs izmantot tikai Salmo Lucky John mānekļus, tai skaitā arī savus L J. Uzmanību - citus mānekļus labāk neņemt līdzi, tie būs jāatstāj krastā!!! :-)). Minimālais ieskaites līdakas garums 60 cm.

Dalībnieki, kuri noslēgumā uzrādīs lomus, par katru uzrādīto ieskaites līdaku saņems loterijas biļeti, kas dod tiesības piedalīties loterijā. (piemēram, 5 līdakas =5 loterijas biļetes).
Loterijā būs iespēja laimēt LJ un Norfin balvas.
Dalībniekiem tiks nodrošināta vieta laivā , mānekļu komplekts, kā arī tiks piedāvāta kafija brokastīs un tiem, kuri savlaicīgi atgriezīsies no copes ezerā, arī launags. 
Visiem dalībniekiem līdzi jābūt derīgai Makšķerēšanas kartei. Dalībnieki personīgi ir atbildīgi par drošības noteikumu uz ūdeņiem un makškerēšanas noteikumu ievērošanu.
Kontakta tel. 29517507 ( īsziņas netiek reģistrētas),
