Jauniešu debija starptautiskajā arēnā.

Šogad izdevās debitēt Pasaules čempionātā pludiņmakšķerēšanā ar vienu jauniešu komandu vecuma grupā līdz 18 gadiem, sacensības notika Gentē, Beļģijā jūlija nogalē.  Tas bija iespējams pateicoties jauniešu un viņu vecāku pareizai attieksmei pret makšķerēšanas sportu. Jau vairākus gadus, man piedaloties starptautiskajās sacensības citu valstu sportisti uzdeva jautājumu, kādēļ jūs nesūtat savus bērnus uz sacensībām, uz ko atbilde bija viena - finanses.


Nevarētu teikt, ka Latvijā nebūtu jauniešu un bērnu, kas nodarbojas ar makšķerēšanu, bet skatoties uz pēdējo gadu jauniešu čempionātu protokoliem redzam vienu, dalībnieku skaits ar katru gadu sarūk. Vairākus gadus ar jauniešu makšķerēšanas sportu galvenokārt nodarbojās Makšķerēšanas skola, ko vadīja mūsu slavenais sporta makšķernieks Ilgvars Osvalds, skola ir devusi vairākus labus sportistus: Krišjāni Krasovski, Ivaru Celiņu, Tomu Kļaviņu un Jāni Brigaderi, bet tā izskatās, ka kopš Ilgvara aiziešanas no skolas viss būs beidzies. Ir bijušas aktivitātes arī citās Latvijas pusēs, bet tas viss ļoti ātri apstājies, vai nu jaunie makšķernieki nesaskatīja intresi šajā nodarbē, vai arī pieaugušie, kas ar to nodarbojās nevarēja šo procesu novadīt kvalitatīvi. Nav jau brīnums, ka mums nav dalībnieku jauniešu čempionātā, jo arī pie pieaugušajiem ir knapi sešas komandas, kurās ir apvienojušies šī sporta entuziasti, līdzīga situācija ir arī Lietuvā un Igaunijā. Domāju ka daļēji iemesls tam, ka jaunieši nesaskatīja intresi šajā sportā ir viens, jaunie makšķernieki neredzēja nekādas izaugsmes iespējas, jo tālāk par Rīgu nekur neaizbrauksi. 


Visu šo augstāk minēto apstākļu ietekmē pēc 2007.gada Latvijas jauniešu  čempionāta radās doma izmainīt šo situāciju. Viss sākās ar pārrunam ar vecākiem, jo viens no noteikumiem dalībai izlasē ir atbilstošs makšķerēšanas inventārs, ne tādēļ ka tas maina ķeršanas ātrumu, bet, galvenokārt, lai aizbraucot uz sacensībām puikas nejustu diskamfortu par to, ka viņi ir ar kaut ko sliktāki par saviem vienaudžiem. Te jāsaka paldies vecākiem, jo viņi piekrita iegādāties inventāru un visādi atbalstīt pasākuma norisi. Potenciālie izlases kandidāti tika noteikti jau 2007.gadā: Mārtiņš Simsons, Jānis Brigaders, Toms Kļaviņš un Agris Ziediņš. Pirmajā skatījuma tas viss izskatījās pēc avantūras, jo sākumā bija tikai apņēmība to paveikt, jo nebija skaidrības par finansēm, bet bija pieņemts lēmums darboties. Es pats biju daļēji šī projekta iniciātors, tad arī uzņēmos vadīt visu pasākumu. Sākumā saņēmām piekrišanu LMSF(makšķerēšanas federācijā) ka komanda tiks deleģeta, visi skatījās ar skepsi uz mūsu apņēmību, jo nav jau arī finansējuma pieaugušo komandai bet viss tika nodots mūsu pašu rokās. Mana pārliecība ir viena, ja cilvēki grib paveikt kādu labu darbu, tad tas darbs ir jāveic un citi tam dos savu atbalstu vēlāk, tā arī notika mūsu gadījumā. Pēc tam, kad bija jau aizsūtīts pieteikums dalībai Pasaules Čempionātā bija skaidrs viens, mēs uz čempionātu bracam, vēl tikai tāds sīkums kā finansējums, jo prāvi līdzekļi jau bija investāti inventārā. Mēs LMSF vārdā griezāmies Zivju fondā un  lūdzām atbalstu gaidāmajam braucienam, liels prieks ir par to, ka tikām uzklausīti un atbalstīti. Zivju fonds apmaksāja formas tērpu iegādi, dalības maksu sacensībās kā arī dzīvošanu . Paralēli tam tika meklēti atbalstītāji arī citur, kā jau minēju iepriekš, labi darbi tiek atbalstīti, pēc sarunas ar Parex bakas prezidentu Valēriju Karginu viņš piekrita izskatīt iespēju par mūsu atbalstu un jau pēc nedēļas mūsu formas greznoja bankas logo. Tāds nu bija šis ceļš no ieceres līdz startam Gentē.


Tagad sīkak par pašām sacensībām un mūsu startu. Kā jau minēju komandas sastāvs: Toms, Mārtiņš, Jānis un Agris, kā arī Rolands Brigaders, Aivars Kļaviņš un Agris Ziediņš( šo rindu autors). Piektdienas pievakarē jau sakrāmējām visu nepieciešamo pa autiņiem ta lai sestdienas rītā varētu doties ceļā uz Genti. Sestdienas rītā bija jaušams neliels uztraukums, jo visiem, izņemot Ziediņus, šis bija pirmais tāda veida brauciens, visiem bija neziņa par to kas un kā būs, jo priekšā bija 2000 km pa Lietuvu, Poliju, Vāciju, Holandi un Beļģiju, bet galvenais kā būs Gentē. Sestdienā braukt pa Poliju ir tīrais prieks, jo ceļi ir samērā tukši un braukšana nesagādā problēmas, šoreiz braucām caur Mazuriem, jo šādu ceļu izmeta kompis, bija interesanti apskatīt vietas, kur norisinājās 2007.gada ziemas PČ, kur Latvija dabūja divus zeltus, vakarā bijām netālu no Poznaņas kur netlielā motelītī devām braukšanai mieru. Nākošajā dienā priekšā Vācijas autobāņi. Veiksmīgi šķērsojuši Vāciju un Holandi pievakarē sasniedzām Genti, atraduši savu viesnīcu devāmies nelielā pastaigā pa pilsētu, atstājot iepazīšanos ar pašu sacensību vietu uz pirmdienu. Viesnīca tika izvēlēta pareizi, jo līdz sacensību vietai bija nieka triju minūšu brauciens un mūsu skatienam pavērās lielisks airēšanas kanāls, kur arī notiks sacensības. Zonas bija ierīkotas kanāla abās pusēs, vienā pusē jaunieši līdz 22 gadiem, otrā mazie līdz 14 un janieši līdz 18 gadiem. Pirmais iespaids bija diezgan dīvains, jo likās no kurienes te būt zivīm, bet kā izrādījās vēlāk šis bažas bija veltas, zivju bija daudz un izmērs lielisks. Pirmdienu veltījām ekskursijai pa Genti, jo tā ir ļoti sena un skaista Eiropas pilsēta, noskaņojums visiem bija labs un priekšā bija nedēļa copes, vienīgi tirdīja neziņa, kā būs, jo arī pats biju Beļģija pirmo reizi, savā ziņa tā bija debija arī man.


Treniņiem bija atvēlētas četras dienas, lai varētu izmēgināt katru no zonām, dziļums  vienāds visās zonās. Pirmajā treniņu dienā sākām iepazīšanos ar Gentes kanāla udeņiem, laiks bija diezgan drēgns un cope pašvaka, iejaucām katram savu barību. Starta iebarojums - barība ar vietējo zemi, piebarojam  ar tīru zemi un džokeri, noķeram pa kādai raudiņai, ķīsim un plicītim. Vietējajā makšķernieku veikalā, kur iegādājāmies barības un ēsmas mūs mierināja, ka uzlabojoties laikam pieaugs lomi. Pirmās dienas kaimiņiem lomi bija līdzīgi, bet tramīgu mani darīja fakts, ka visiem ir pa kādam breksim uz komandu, bet mums nekā... Otrajā dienā visam bija jānostājās savās vietās, jāsāk ķert zivis, bet atkal nekā. Mums kaimiņos angļi sāka ķert no pirmajām treniņa minūtēm, sākumā pa kādai smukai raudai, vēlāk jau pa kadam breksim. Trīs stundu treniņš galā, angļiem lomi 3-5 kg robežās, mums - mazāk par kilo. Pēc šī treniņa bija skaidrs viens, kaut ko mēs daram aplam, jo sajūta bija tāda, zivis spītīgi neņem mūsu ēsmu. Otrajā treniņā ķeram pa kādai zivij, bet tas ir vājš mierinājums. Lielāku uzmanību sāku pieverst tam, kā ķer citi, tie kuriem ķeras, bet neredzu nekādu atšķirību - viss ir tā pat, vienādas celtspējas pludiņi, tāda pati ēsma. Uz ceturtdienas treniņu sagatavojam katram savu barības maisījumu, nepieciešams noskaidrot labāko, izmēģinam  Sensas, MILO, Mondial-F barības, viss pa tukšo. Jāatzīmē ka kaimiņos atkal angļi, viss kā dienu iepriekš - angļi velk, letiņi skatās. Pa dienu veikaliņā atklāti saku,lai iedod tādu barības maisījumu ar ko viņi ķertu paši, jo visi pardevēji un īpašnieki ir sportisti. Mums atliek tikai viens piektdienas oficiālais treniņš lai izmēģinātu piedāvāto variantu. Pēc ceturtdienas treniņa pārrunāju ķeršanas nianses ar franču un itāļu draugiem, viss izrādās banāli vienkārši mūsu piedāvāto barības maisījumu zivis saēdas un neliekas zinis par motili uz āķa, secinājums viens - barība jātaisa proporcijā 1daļa barības pret 4-5 daļām zemes. Priekšā piektdienas treniņi, tad jau arī būs skaidrība par to, kas mūs sagaida mačos. Vēl ceturtdienas vakarā mums galīgi galvu sajauc angļi, kad pajautāju kādā proporcijā viņi jauc barību, viņu treneris man pateica ka viņi ķer tikai ar zemi, kura sajaukta ar džokeri. Piektdienas treniņā visiem sajaucam nedaudz vienas un tās pašas barības, sagatavojam zemi un ar nepacietību gaidam treniņa sākumu, ļoti gribas zināt ko dos "pareiza" iebarošana. Piektdienas treniņš visiem paiet nemanot, par iemeslu ir tas, ka mums ķeras. Pusstundu līdz treniņa beigām, blakus esošā Vacijas izlase pilnā sastāvā vēro mūsu ķeršanu, un ir jau arī ko redzēt - puikas forši makšķerē, vienam tekoši ķeras raudas, citam brekši. Pēc treniņa svari rāda cerīgus rezultātus - visiem pāri pa 2 kg, Agrim 5,4 kg smuku brekšu. Visi ir ļoti priecīgi, jo smagā treniņu nedēļa ir devusi savus augļus, mums ķeras zivis. Uz atklāšanu ejam normālā kaujinieciskā noskaņojumā nepacietībā gaidot sestdienas startu, jo visiem tā būs debija tāda līmeņa sacensībās.


Sestdienas izloze izskatās cerīga, Jānim ir A2, otrais no kreisās puses, Toms ar Mārtiņu vidū, Agrim D15, netālu no vakardienas treniņu vietas. Sagatavojam barības, izvadājam puišus pa sektoriem un gaidam startu. Sacensībās barojam divas distances 11,5  un 7  metri, abos atālumos vienada barība. Pēc pirmajām sacensību minūtēm paliek skaidrs, A un D sektoros viss ir normāli, pa kādai zivtiņai ķeras, problēmas ir vidējajos sektoros. Īpaši neko mainīt vairs nevar, vienkārši jāmēģina izmantot visas copes. Pēc pirmas stundas Jānim viss ir stabili, viņš ir starp zonas līderiem. Mārtiņam un Tomam iet pašvaki, ko kompensē Agra pirmās stundas divi brekši. Turpmāk viss ir bez izmaiņām, copes visiem paliek aizvien švakākas, tikai Janim viss ir stabili, tas arī priecē. Pēc pirmās dienas mūsu rezultats ir sekojošs: Jānis 5, Agris 9, Toms 15 un Mārtiņš 18, komandām esam 13 necik tālu no 10 vietas. Sestdien sanāca neliela ķibele ar barību, viena no sastāvdaļām atšķīrās no piektdienas barības, ko nolēmām uz svētdienu izmainīt. Izanalizējām savus sestdienas rezultātus, problēmas varēja būt apstāklī, ka par daudz piebarojām ķeršanas gaitā, jo otrajā un trešajā stundā rezultāti bija vājāki. Priekš pirma starta visnotaļ apmierinoši.


Svētdien uz startu dodamies apņēmības pilni savu rezultatu uzlabot. Taktika tada kā iepriekš, starta iebarojums un gaidām savus brekšus, jo tie ir panākumu atslēga. Svētdien labāk ķeras Tomam ar Mārtiņu, savukārt Agrim un Jānim iet pašvaki - ķeras tikai pa kādam sīkam ķīsim. Piemeklē mūs arī sava veida neveiksmes, Jānim piesakās ļoti liels brekšupaps, gumijas amortizātors izstiepts, breksis aiziet neapstājies, norauta pavada. Mārtiņš veiksmīgi pievarējis trīs brekšukus, nākošos divus pazaudē, rezultātā neizmantotas iespējas. Agrim iet vēl švakāk, pirmajās divās stundās galīgi nekā, ir izmēģināti visi varianti, esam stabili pēdējie savā zonā. Trešajā stundā izdodas noķert dažas raudas un beigās ir pievarēts brekšuks, kas dod mums 16 vietu A zonā. Toms sava zonā ir 10, Jānis - 15 un Mārtiņš - 11, jāatzīme ka Mārtiņš otrajā dienā ķēra blakus Mattam Godfrejam no Anglijas, kurš divu dienu kopvērtējumā kļuva par sacensību uzvarētāju, šī viņam bija trešā uzvara PČ pēc kārtas, vēl šāds het-tricks ir izdevies tikai pieckārtējam pasaules čempionam Alanam Skothornam.


Svētdien esam nostartējuši mazliet vājāk, kopvērtējumā ieņemam 14 vietu. Esam apmierināti ar savu debiju, pierādījās zināmā patiesība, tikai startējot var uzlabot savus rezultātus, gūt neatsveramo starptautisko pieredzi.Gribas izteikt īpašu pateicību izlases dalībieku vecākiem, par sapratni un atbalstu, Latvijas makšķerēšanas sporta federācijai, Zivju fondam un Parex bankai, bez kuru atbalsta būtu bijis grūti realizēt iecerēto. Nākošais čempionāts notiks Portugālē, esam apņēmības pilni turp doties un mēģināt parādīt labākus rezultātus.


Mājupceļš paiet bez starpgadījumiem un jau naktī uz trešdienu laimīgi esam nokļuvuši mājās.


 Latvijas izlases debija ir notikusi, tagad galvenais lai mūsu starts ir motivācija citiem puikām un meitenēm nodarboties ar šo brīniķīgo sportu, jo cerams pēc dažiem gadiem varēsim sūtīt komandas visās vecuma grupās. Mūsu pašu ziņā ir tas, lai Latvijā neiznīktu makšķerēšanas sports. Šogad Latvijas čempionāts jauniešiem ir ieplānots augustā Lucavsalā, gribētos tajā redzēt vairāk dalībnieku arī no citām Latvijas pilsētām. Lai makšķerētu, nepieciešama makšķere un griba makšķerēt, pārējais nāk ar laiku.

Agris Ziediņš
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delegācijas vadītājs jauniešu pasaules čempionātā

